

Berlini
eredmények
*
Ujpest legyőzte a Ferencvárost
*
Uj mellúszó-világrekord

MAGYAR HÉTFŐ

Ár 6 fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÚT 5.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1935. ÉVI SZEPTEMBER 2
XI. ÉVF. 35. SZAM + TELEFON: 318-08

Megvan a Szabadság-téri revolveres bankrablás szőke női tanuja

Vasárnap délelőtt ismét felelevenedett a főkapitányságon a Szabadság-téri revolveres bankrablás minden borzalma, véres szörnyűsége.

Az elmúlt esztendő utolsó napján, Szilveszter délelőttjén három gonosztevő, Tari Nándor, Szepesi László és Radovics László amerikai gangsterregénybe illő revolveres támadást intéztek a Kereskedelmi Bank Szabadság-téri fiókja ellen. *Őt áldozata volt ennek a szörnyű délelöttnök. Három halott és két súlyos sebesült tiszviselő vére festette pirosra a bank helyiségeit.*

Az igazságszolgáltatás csak ennek az öt szerencsétlen embernek életéért vonta felelősségre a banditákat. Nem tudhatták, hogy a tárgyalóteremben, a vádlottak padján halottápadtan, ülő, ítéletet váró brigantiknak egy hatodik áldozatuk is volt, aki félve, rettegve, az emberek elől elbujva, súlyos idegbajjal rejtőzködött el valahol a város egyik csendes bérházában.

HÁJSZA A TITOKZATOS SZŐKE NŐ UTÁN

Ez a tragikus sorsú teremtés került vasárnap délelőtt a rendőrségre és most derült ki, hogy ő a hatodik áldozata a Szilveszter délelötti borzalmas eseményeknek. Ezzel azután megfejtették azt a rejtélyt is, hogy ki volt a titokzatos szőke nő, aki a revolveres rablótámadás idején a bankban tartózkodott, majd onnan nyomtalanul eltűnt.

Az egész várost felkutatták annak idején a detektívek, hogy előkerítsék az ismeretlen nőt, akiről a rendőrség feltételezte, hogy része volt a büntényben, mert különben jelentkezett volna azokra a felhívásokra, amelyeket a főkapitányság bünyői osztálya a napilapok útján tett közzé.

A szőke nő utáni hájsza eredménytelen maradt. Az elfogott banditák nem akartak tudni arról, hogy összeköttetésben lettek volna az ismeretlen asszonnyal. A titokzatos szerepű szőke nő nem jelentkezett.

A FARKASRÉTI TEMETŐ REJTÉLYES ÖNGYILKOSA

Vasárnap azután rendkívül érdekes fordulat állott be az ügyben. Néhány nappal ezelőtt, — mint a Kis Újság megírta, — a farkasréti temető egyik sírján eszméletlenül, 30—35 év körüli nőt találtak.

Az elegáns, gyászruhás öngyilkos ismeretlen méreggel akart véget vetni életének. Semmiféle személyazonossági írást nem találtak nála, amelyből megállapíthatták volna kilétét. Retikül hevert az életunt mellettel, amelyben egy megcímzett boríték volt ezzel a felírással:

„Nagyságos
BALÁZS JÓZSEFNÉ URASSZONYNAK
Budapest.”

Közelebbi cím nem szerepelt a borítékon és így nem lehetett megtudni, hogy az ön-

gyilkos azonos-e Balázs Józsefével. Az életunt nőt nem lehetett kihallgatni, mert húszonnégy órán keresztül nem nyerte vissza az eszméletét.

ÜLDÖZÉSI MANIA A BANKRABLÁS ÓTA

Vasárnap reggel azután a Rókus-kórház igazgatósága telefonon jelentette a főkapitányság életvédelmi osztályának, hogy a farkasréti temető ismeretlen öngyilkosának állapota javult, a kórházat elhagyhatja. A kórház közlése után félórával már a rendőrségen volt az életunt úriasszony, akiről kiderült, hogy Balázs József banktisztviselő feleségével azonos. Az öngyilkosságot idegbaja miatt követte el.

A tragikus sorsú nő Hajós Alfréd építészeti irodájának volt a tisztviselőnöje.

Rémlátások gyötörték. Allandóan attól rettegett, hogy revolveres banditák lesik és merényletet akarnak elkövetni ellene.

A rendőrorvos hosszabb ideig elbeszélgetett az izgatottan viselkedő úriasszonnyal, aki feltárta tragédiájának titkát.

— 1934 december 31-én,
Szilveszter délelőtt a Kereskedelmi Bank Szabadság-téri fiókjában tar-

tózkodtam, amikor revolveres banditák támadták meg a tisztviselőket. Előtte, a szemem láttára lötték le az embereket, amitől annyira megrémültem és olyan súlyos idegbajt szereztem, hogy hetekig mozdulatlanul, elsötétített szobában feküdtem otthon.

Hosszú időn keresztül a legismertebb budapesti ideggyógyászok kezelték, — mondotta Balázs Józsefné, — azonban nem sikerült nekik gyógyítaniuk kényszerképzetemből, amelytől egyetlen nyugodt percem sincs.

— A hónapokig tartó magánkezelés után beutaltak a hárshegyi ideggyógyászati rumba. Itt megnyugodtam. Nyíró Gyula dr. egyetemi magántanár kezelése alatt állottam, aki fáradtság munkával ismét életkedvet öntött belém és elfeledtettem a kritikák délelötti átélte szörnyű percekét.

— Három hónappal ezelőtt egészségesen bocsájtottak el a szanatóriumból, — folytatta vallomását az úriasszony.

A kezelés megszűnte után ismét jelentkezni kezdtek rajtam az üldözési kényszerképzetek tünetei, amelyek elől a halálba akartam menekülni.

Öngyilkosságot követtem el. A Dunába

ugrottam, azonban kimentettek. Megné előlről kezdődött a kálváriám.

Nem mertem az utcára menni, mert féltem, hogy mikor támadnak meg, mikor lönek le.

Éreztem, hogy nem bírom tovább ezt az életet.

Szurdán ismét öngyilkosságot kíséreltem meg. A farkasréti temetőben édesanyám sírjánál megmérgeztem magamat.

Sajnos, most sem sikerült elmenekülnöm az életből.

A főkapitányság bünyői osztályának rendőrtisztjei is kihallgatták a szerencsétlen asszonyt és így derült ki, hogy ki volt az a titokzatos szőke nő, aki jelen volt a bankrablás elkövetésénél és aki a detektívek seregének nem sikerült megtalálni.

— A szörnyű gyilkosság után hazamentem, — diktálta jegyzőkönyvbe Balázs Józsefné — és ideglázzal, napokig tartó eszméletlenségben fekdtem a lakásomon. Nem tudtam, hogy keresnek és ezért nem adtam magamról életjelt.

A megrendítő vallomás után a rendőrorvos intézkedésére Balázs Józsefnét ismét visszavitték a hárshegyi szanatóriumba.

Fabinyi pénzügyminiszter feltűnően optimista nyilatkozatot adott genfi útja előtt a Magyar Hétfőnek „Megindult a régen várt gazdasági javulás“

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter vasárnap délelőtt dr. Csizik Béla miniszteri tanácsos kíséretében a menetrendszerű gyorsvonattal Genfbe utazott. A miniszter, aki Kelenföldön szállt fel a vonatra, engedélyt adott a Magyar Hétfő munkatársának, hogy Győrre elkísérhesse — az alábbi nyilatkozatban tájékoztatta az ország közvéleményét genfi utazásának céljairól és pénzügyi politikájáról:

— A Népszövetség pénzügyi bizottságának ülésére utazom — mondotta a pénzügyminiszter —, amely szeptember 4-én tárgyalja Magyarország gazdasági és pénzügyi helyzetét. Angol nyelven nagyobb exozét mondok Genfben és ismertetem hazánk helyzetét. Meg vagyok győződve arról, hogy ez alkalommal is, miként évek sorát át a multban, megértéssel és méltányossággal fogok találkozni.

Alkalmat fogok kitalálni arra is, hogy a nagyhatalmak genfi megbízottaival fontos megbeszéléseket folytassak.

Arra a kérdésünkre, hogy mik azok a pénzügyi reformtervek, melyek programjában szerepelnek, a pénzügyminiszter az aláb-

biakat mondotta:

— Elsősorban napirenden szerepel gazdaadósok kérdésének végleges és kedvező rendezése, amely felé az első lépést már megtette a kormány. Ezenfelül egész sor pénzügyi reform vár megoldásra, amelyek mindegyike azt célozza, hogy megkönnyítsük a magyar életet. Ezek a tervek most vannak kialakulóban, tárgyalás alatt állnak és így róluk érdemben nem nyilatkozhatom csak ezután a Magyar Hétfő útján jzatem őket.

Magyarország túl van a gazdasági mélyponton.

A kormány észszerű, takarékos, körültekintő realpolitikája megnyitotta a zsilipeket és megteremtette a kátyuból kivezető utat. Azok a kormányintézkedések és reformgondolások, amelyek készülében vannak, mind olyanok, hogy végrehajtásuk esetén a javulás csak fokozódhat és gyorsabb tempóban folytatható. Nem voltam soha optimista, de a tények és a helyzet mutatják, hogy megindult a régen várt gazdasági javulás.

A közeljövő problémáiról és terveiről dr. Fabinyi Tihamér csak ennyit mondott:

— Tovább haladok a realpolitika útján, amelyet immár az eredmények is helyesnek és az ország jövője szempontjából szükségesnek mutatnak.

A pénzügyminiszter nyilatkozata annál is nagyobb érdeklődésre tarthat számot, mert a tények ismeretében rámutat a gazdasági válság megszüntetésére.

Fodor Pál

Bornemisza Géza kereskedelemügyi miniszter bécsi útja

Bornemisza Géza iparügyi és kereskedelmi miniszter szombat délelben Bécsbe utazott. Vasárnap Stockinger Frigyes osztálykereskedelmi miniszterrel tárgyalt a két országot közelről érdeklő fontos kérdésekről, majd vasárnap este 10 órakor a bécsi gyorsvonattal Budapestre érkezett.

Eckhardt Tiszalőkön kijelentette, hogy kész ahatalmat átvenni

Eckhardt Tibor vasárnap Tiszalőkön népgyűlésen vett részt. A nagy számban megjelent hallgatóság előtt újból felhívta az intelligenciát, hogy álljon zászlaja mögé, mert pártja a nép bizalmából már elég erős arra, hogy a hatalmat átvegye. Megismételte, hogy a kormányt megfojja

buktatni. Beszélt a vele névtelenül polemizálókról is és erre vonatkozólag kijelentette, hogy a névtelenség mögött rejtőzködőknek nincs igazuk, azért nem merik nyíltan megcáfolni állításait. A Független Kisgazda Párt vezére a népgyűlés után autóján Miskolcra ment.

Purgly Emil és gróf Ráday Gedeon visszatér a politikai életbe

A két volt miniszter tárgyalásai Bethlenékkal

Politikai körökben sokat beszélnek arról, hogy

két már régebben visszavonult politikus újra akcióba lép és csatlakozik ahhoz a politikai mozgalomhoz, amelynek élén Bethlen István gróf áll.

Purgly Emil és Ráday Gedeon gróf volt miniszterekről van szó.

Mindketten Bethlen István gróf kabinetjének voltak a tagjai.

A két komoly és régi politikus elhatározta most, hogy ismét bekapcsolódik a politikai életbe. Mindketten

tárgyalásokat folytattak már Bethlen István gróf politikai exponensével, Mikszáth Kálmán volt főispánnal

és mindketten résztvesznek a volt miniszterelnöknek közeljövőben Nagykanizsán tartandó képviselői beszámolóján.

Politikai körök érdeklődéssel várják Purgly Emil és Ráday Gedeon gróf újbóli bekapcsolódását a magyar politikai életbe.

HASKÓ mérnök cíanoz

Telefon: 35-0-36

Erzsébet-körül 16

Kánya Kálmán külügyminiszter fogja Magyarországot képviselni a Duna-konferencián

Magyarország, mint ismeretes, meghívót kapott a Duna-konferenciára. A fontos és nagyjelentőségű értekezleten minden valószínűség szerint maga Kánya Kálmán külügyminiszter fogja az országot képviselni.

Az értekezlet színhelyét és időpontját még nem jelölték meg. Az olasz-abeasz-szinűs kérdéstől teszük függővé a konferencia összejövetelének időpontját és színhelyét.

Marschall Ferenc fontos megbízatásáról és Marton Béla államtitkárságáról terjedtek el ellenőrizhetetlen hírek

Politikai körökben különböző küszöbön álló személyi változásokról beszélnek. Tényként emlegetik Winchler István kereskedelemügyi miniszterségét és vitéz Martsekényi Imre országgyűlési képviselő kereskedelemügyi és közlekedésügyi politikai államtitkárságát. Beszélnek ezenfelül kormánypárti, jól informált tényezők

Marschall Ferenc földművelésügyi politikai államtitkár fontos megbízatá-

sáról és legújabbán, Marton Bólának, a Nemzeti egység Pártja főttségéről is.

Természetesen ezeket a híreket ellenőrizni lehetetlen. Hivatalos helyen egyelőre nem nyilatkoznak, az érdekeltek ugyancsak hallgatnak. Beavatott körök azonban úgy tudják, hogy ezek a változások feltétlenül bekövetkeznek és pedig már a közel jövőben.

Kerje fel

ujjával vékonyan az arca a Hezolute-Rapid gyorsborotvarejét és minden további várakozás nélkül borotválkozhat — Nem kell az arc bőrére percig dörzsölni, nem kell türelmetlenül várni, mert a Hezolute-Rapid arccapoló gyorsborotvarejével víz, szappan és eszet nélkül egy perc alatt borotválkozhatik. Kellemesen lesz meglepve, hogy mily csodás, újszerű és tökéletes a Hezolute-Rapid

PRÓBADOBÓZ 24 FILLÉR

Ezt is visszatértem azután eredeti csomagolás vásárlásánál Kapható minden szaküzletben és a készítő: Dr. HOLCZER vegyész illatszertárában, Budapest, VI., Terezh-körút 8. szám

A dunai egyezményről tárgyal Párisban a jugoszláv miniszterelnök

Belgrádból jelentik: Sztójadinovics miniszterelnök vasárnap Bledből Párisba utazott. Párisi útjának hivatalos jellege van, s ottani megbeszéléseinek előterében való-

színűleg a dunai egyezményről szóló francia-olasz javaslat áll. Sztójadinovics Párisból tovább akar utazni Londonba.

Furcsa bűnügy 11 megőrzésre átvett százpengős körül

Sopronból jelentik a Magyar Hétfő tudósítója: Szokatlan ügy foglalkoztatja a soproni rendőrséget. Őrizetbe vettek egy biztosítási titkárt, aki érthetetlen okból nem akarja visszatérni a megőrzés céljából átvett 1.100 pengőt.

Két nappal ezelőtt Németh Pál undi gazdálkodó felesége Sopronba érkezett. A házaspár már régebben üzleti összeköttetésbe állt Seidl Károly biztosítási titkárral. Az undi asszony utcán találkozott a titkárral. Megkérte, hogy a nála levő 11 darab százpengőt őrizze meg addig, amíg a bevásárlásait elvégzi. A férfi átvette az 1.100 pengőt.

Néhány óra múlva Némethné elment a biztosítási főügynök lakására. A pénzt kérte vissza. Seidl azt a furcsa magyarázatot adta, hogy azért nem tudja a megőrzé-

sére átvett összeget visszaadni, mert feleségének adta át, aki Budapestre utazott. A gazdálkodó felesége a rendőrségre sietett, és sikasztás címén tett feljelentést.

Seidl Károlyt előállították a rendőrségre, kihallgatása során elismerte, hogy 1.100 pengőt vett át Németh Pálnétól, de nem árulta el, hogy az összeget hová tette. A soproni rendőrség megkeresésére Budapestten detektívek keresték fel a biztosítási titkár feleségét, aki semmit sem tudott az ügyről.

Férje az újabb kihallgatás során 24 órái haladékat kért, azt mondta, hogy addig „meggondolja a dolgot”. A biztosítási főügynök előtt kihirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést. A furcsa sikasztási bűnügyben tovább folyik a nyomozás.

A megnagyobbodott Lakberendezési Vásár hatalmasan megnövelte a látogatók számát

Még a rendezőseget és a kiállítókat is meglepő méretben robbant ki vasárnap az Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár nagy közönségsikere. Már szombaton is több mint 50 százalékkal nagyobb volt a látogatottság, mint az elmúlt évben. Azóta a siker még fokozódott. Vasárnap ugyanis már a kora reggeli óráktól kezdve zárt sorokban ömölött a közönség a városi Iparcsarnok felé.

Budapest szempontjából különösen örömdetes, hogy nagy méretben emelkedett a Lakberendezési Vásár idegenforgalma is. Még nem állnak rendelkezésre a vasárnapi adatok, de annyi már megállapítható, hogy pénteken és szombaton, vagyis a vásár két első napján közel 90 százalékkal több vidéki és külföldi érkezett a lakberendezési kiállítás 33-50 százalék kedvezményt nyújtó vásárátványával, mint tavaly az első két nap alatt. A magyar bútortiparosság szempontjából értékes tünet az, hogy ezuttal nemcsak a szomszéd országok, hanem a távoli külföldi közönsége is felgyűlt a magyar lakberendezési iparok nagy árukiindatára. Az első két napon Svájcban, Németországból, sőt a távol fekvő Franciaországból és Svédországból is érkeztek már vásárlagazolvánnal idegenek.

Az üzletkötéseken is meglátszik már a fokozott látogatottság és idegenforgalom eredménye. Szombaton este fél 8 órára kellett kintolni a záróra időpontját, mivel számos kiállítónál még 7 órákor is folytak az üzleti tárgyalások. Erthető, hogy a kiállítók ezektől nagy bizakodással néznek a még hátralévő nyolc nap elé és azt várják, hogy szeptember 9-ig, amikorra befejeződik a Lakberendezési Vásár és vele együtt a felutazásra

szóló vasúti kedvezmény, hónapokra szóló üzleti megbízásokkal térhetnek vissza rendező üzemükbe.

Gázzal megmérgezte magát egy ezredes nővére

Halálosvégű öngyilkosság történt vasárnap délelőtt a Csörsz-utca 1. számú házában. Ackermann Karolin 50 éves magánzó nő gázzal megmérgezte magát, mire rátaláltak már halott volt.

Az életunt Ackermann Karolin együtt lakott fivérével, vitéz Agh Ernő nyugalmazott ezredessel a Csörsz-utcai lakásban. Az ezredes szombaton hivatalos ügyben elutazott a fővárosból és csak vasárnap délelőtt érkezett vissza. Becsengetett a lakásba, de senki sem nyitott ajtót. Kulcsával próbálta kinyitni az ajtót, de ez lehetetlen volt, mert belülről kulcs volt a zárban. Dörömbölni kezdett és miután senkitem jelentkezett, lement a házfelügyelőhöz, akinek segítségével feltörték a lakás ajtaját. Erős gázzag fogadta a belépőket. Benyitottak a konyhába. A kövezen elkéült arccal, jéghideg testtel fekvő Ackermann Karolin. A gáz egyre ömlött.

A segítség már későn érkezett, az idős úrihölgy halott volt. Búcsúlevelet nem hagyott hátra és nem tudják megállapítani, miért menekült a halálba.

GRÓF UNITED ARTISTS
TRICOLOR-FILM

MONTÉ
CHRISTO

Dumas halhatatlan romantikus regénye teljesen új feldolgozásban



Holnap premier
Royal Apollo

HÍREK

Egy picit darabka

A kérek világából, ebből az országból s a szép Budapestből: a Múzeum-kert, Andalognak föld alatt az első erbetus hónap beköszöntőjén, a szőlőmészesítő, gyümölcsös szeptember elsőjén. Álnokul csokolgatta, cirógatta földnek lombját a búcsuzó nyár napja, hitegetett sugaraival és szákrázó aranyalú hintete tele sárga újjal. Vele még átg suttozott a szelell a közelgő őszről, de öreg plátánjaid, melyek annyit ősz, meg tavaszt értek már meg, megadón nyugodtak bele a haldokló évszak temetésébe s itt is, ott is hullajtának egy levelet, mint szerető rokon könnyét a halál sejtésekor.

Csöndes szigeteden az emberpalánták tavaszi virágzási hangoskodnak, kik között Garibaldi réges-régen elfeledte már a háborúk fergetegét és szobráról mintha megelégedéssel mosolyogna. A kert másik oldalán a Forum Romanum hajdani karcsú oszlopa fejében mered ki az örökzöld bokor mellől, mintha kíváncsi volna a tarka gyerekseregére. Hogyan is láthatott volna ő ilyesmit az árkokok alatt, hol Cicero ékes ajka szólt és a quadrigák zörgése verte fel a vasárnapi csendet, legionáriusok fegyvere csörrent, mikor közöttük volt.

Nem hangzik itt szónoklat, a politika messze van innen, a háború is kívül maradt a kerítésen, csak mosolygó, játszó, gondatlan gyerekek. Karunkulok és nagybacsok, tipogó-topogók és körben labdázók, kik még nem érzik az ősz, a deret és a szelet és akik még nem tudják, hogy jön a kemény, vasfogú tél.

Mosolygó sereg a búcsuzó fák alatt, tán értelek hullajtják könnyüket a plátánok s hullajtnak itt is, ott is egy-egy korai levelet...



Négyszázán jelentkeztek felvételre a szegedi egyetemre, ahol csak kétszázötven hely van. Szegedről jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: Szombaton járt le a szegedi egyetem a felvételi kérvények benyújtásának határideje. Kétszázötven helyre négyszázán kértek felvételüket. Dr. Ditrói Gábor, az egyetem rektora a felvételekkel kapcsolatban kijelentette, hogy a jogi és az orvosi karon valószínűleg a felvevők számának felemelését fogják kérni a közoktatásügyi minisztertől.

Elhagyta udvarlóját: megmérgezte magát. Vasárnap hajnalban értesítették a kispesti mentőket, hogy Kinner Mária 25 éves háztartásbeli a Petőfi-utca 69. számú ház egyik lakásában hipermanganál megmérgezte magát. A mentők az életunt leányt súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba. Kinner Mária állítólag azért akart meghalni, mert barátóját elcsábította udvarlóját.

Nyaralásból hazajöttem, első dolgom —
irt. takarít.
T. 416-55, 54, 53
DITRICHSTEIN!

ELJEJYZES. Csillag Juliska, Kisléta és Kats Múklós, Ujpest jegyesek.

— Motor és kerékpár összeütközése. Súlyos közlekedési szerencsétlenség történt vasárnap délelőtt a Kerepesi-út és Fehér-út sarkán. Sós Antal műszerész feleségével kirándulásra indult a BT 918 rendszámú motorkerékpárral, amellyel egy kerékpárnak hajtott. Az összeütközés következtében a motorkerékpár utasai az úttestre zuhantak. A mentők súlyos sérüléssel szállították a Horthy Miklós-kórházba a műszerészt és feleségét, aki a kerékpár vezetőjét Székely Mihályt, aki könnyebben sérült meg, a helyszínen kötézték be.

— Hirtelen halál a hajón. Özvegy Viniczey Eajosné 36 éves vendéglősné Máriacellre akart utazni vasárnap reggel a MEFTER egyik hajóján. Beszállás előtt a fiatalasszony elszápadt, a szívéhez kapott, a következő pillanatokban pedig hirtelen elhalt. A mentők segítségért kérték. Amire azonban megérkeztek, Viniczeyné már meghalt.

A TURUL SZÖVETSÉG MAGYAR EGÉSZSÉG HÉTFŐ LESZ AZ ÖZS LEGNAGYOBB ESEMÉNYE. A Turul Szövetség elhatározta, hogy a magyar falu egészségügyének felállítására országos akciót indít, amelynek során pártalan érdekességű egészségügyi kiállítás is rendez. A kiállítás az özs legnagyobb eseményének ígérkezik. Az október 19-26-ika között rendezendő Magyar Egészség Hétfőnek nagyszabású előkészületei dr. Végváry József egészségügyi képviselő és Dérczy Ferenc irányításával az egész országra kiterjedően hatalmas iramban folynak.

A modern rádiótechnika már nincsen kísérleti stádiumban, hanem olyan tökéletes, hogy az aki manapság készüléket szerez be, tényleg maradandó értéket kap. Ezt legjobban bizonyítják a világhírű Telefonken-cég új gyártmányai, a 2+1 csöves dinamikus hangszóró Regós és a 4+2 csöves Maester szuper. Mindkét készülék a legmodernebb kapcsolási és valóban megfelel azon követelménynek, hogy a ma vevőkészüléke igazán nagyértékű hangszere legyen. Telefonken ezt az általánosan ismert hangszórót az új U. N. Navimembránnal szereli fel. Még egy nevezetes újítást alkalmaz a Telefonken a Maester szupernál: az az új szerű országkérő, amelynek az állomások országok szerint vannak csoportosítva, másként az állomások felkeresése rendkívül egyszerű és kényelmes.

LEGÚJABB

Kommunista tüntetés Párisban bombamerénnyel

Párisból jelentik: A Páris mellett fekvő Garches-ban vasárnap nagy kommunista tüntetés volt, amelyen mintegy 80.000 kommunista vett részt. A tüntetésre való vonuláskor Párisban incidens történt. Egy gépkocsiról, amely kommunista tüntetőket

szállított Garchesba, a Szajna egyik hídjánál bombát dobta a hid kiszélesítési munkálatokat végző munkáscsoportba. A bomba szerencsére célt tévesztett, a Szajnába esett s a vízben hangos robajjal felrobbant.

Orvosi mulasztás gyanúja miatt vasárnap megakadályozott a rendőrség egy temetést

A főkapitányság bünyügyi osztályának utasítására

vasárnap délután megakadályoztak egy temetést.

Német Ferenc 36 éves Beszkárt kalauz, aki az Enyedi-utca 11. számú házban lakott, tüdőbajának gyógyítására végett állandó kezelésre járt az egyik fővárosi kórházba. Szombaton ismét kezelésre ment Német Ferenc. A kórházból hazament lakására, ahol röviddel később meghalt.

A hozzátartozók vasárnapra kértek engedélyt a temetésre. A tisztiorvos azonban átírt a főkapitányság bünyügyi osztályára és kérte, hogy boncolás állapítsa meg a halál okát, mert

az a gyanúja, hogy orvosi mulasztás okozta a szerencsétlen ember halálát. A rendőrség ezért tiltotta a temetést és Német Ferenc holttestét a bonctani intézetbe szállították, ahol hétfőn felboncolják.

Revolverharc rendőrök és egy népgyűlés résztvevői között Szlovenszkóban

Belgrádból jelentik: A szlovéniai Malanedia községben a rendőrség tilalma ellenére népgyűlést tartottak. Amikor a rendőrök szét akarták oszlatni a tömeget, ködöbásokkal és revolverlövésekkel fogad-

ták őket. A rendőrök viszonzták a tüzet és az általános lövöldözés során egy tüntetőt agyonlőttek. A sebesültek száma három.

Vasárnap kezdődtek a francia hadgyakorlatok

Reimsből jelentik: A nagy francia hadgyakorlatok vasárnap megkezdődtek. A gyakorlatok célja a hadianyag használhatóságának és értékének a megállapítása. Különös érdekessége, hogy egy ló sem vesz részt a hadgyakorlaton. Két gyalogos hadosztályhoz egy gépesített lovassági

hadosztályt osztottak be. A gépesített hadosztályokban kétezerkét száz nehéz jármű van. A hadgyakorlatok első ütközete a Marne mellett lesz. A gyakorlatokon részt vesznek az olasz, belga, lengyel és szovjet orosz katonai küldöttségek. A gyakorlatot Pretelat tábornok vezeti.

Törs Tibor beszámolója

Törs Tibor a megyeszéki kerület képviselője, vasárnap beszámolót tartott Bekecs községben, amelyen részt vett Tasnady-Nagy András kultuszállamtitkár is. A kormányparti beszámológyűlés Nemeth Imre képviselő beszédével kezdődött, mely után Törs Tibor ismertette a kormány által végzett munkát. Utalt arra, hogy a miniszterelnökön kívül állandóan a nép között jár Kozma Miklós belügyminiszter, Bornemisza Géza iparügyi miniszter, Darányi Kálmán földmívelésügyi miniszter, Antal István és Tasnady-Nagy András államtitkárok, hogy személyesen győződjenek meg a polgárok kívánságairól. Végül a telepítés kérdésével foglalkozott. Kozma György főispán bejelentette, hogy a minimális

munkabéreket a kerületben most fogják megállapítani. Tasnady-Nagy András összefoglaló beszédét követően Törs Tibor beszámolóbeszédét, amelyen Vojnits Miklós báró és Hadnagy Domokos képviselők beszéltek.

A vasárnap életuntjai

Vasárnap ismét igen sokan akartak önként megválni az étlettől. Klímko Imre 21 éves asztalos Logodi-utca 5-7. sz. lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát. Tetteinek oka ismeretlen. — Virág Margit háztartásbeli Nagygyöngy-utca 3. alatt aszpirinnel mérgezte meg magát. Búcsülevében gyógyíthatatlan betegségére hivatkozik — Berta Lajosné Országbi-utca 16. szám alatti lakásán lúgkoldatot ivott. Mindhármukat súlyos állapotban a Rókus-kórházba szállították.

Képzőművészet

Ma nyitja meg évadkezdő kiállítását a „Magyar Képzőművészet”. A szobrászati részben Iványi Lajos népszerű diplomata-portréi és egyéb kompozíciói javát állította ki, Molnár Kálmán magyaros megjelenítésű új kerámiáival szerepel. G. Pittoni Edith pedig virtuóz színhangulatokkal jelent értéket. Az évad folyamán legközelebb Csikász László, majd Schaffner Rózsa kerámiaművei és Gyulay Aladár festményei és képréstaurociói is kiállításra kerülnek. Csányi Lajos bravúros csoportképei, Tóth Erzsébetnek a Színei Társaságnál kitüntetett „Fürdő után” szoborműve, Matéka Sándor „Cserkészszű” szoborműve továbbfejlesztési értékek. Dittert Erzsébet és Mária jelentős szoborportréi és reliefjei naturalis szobrászati kifejező erejükkel és plasztikai finomságaikkal tűnnek ki. A Szentföldi Múzeum jeruzsálemi gypsmodelljei, melyek a művésznök alkotásai, értékes kulturmunkát reprezentálnak. Káldor László.

KÖZGAZDASÁGI HÍREK

Schober Béla, az Angol-Magyar Bank elnöke elfoglalta hivatalát. A bankban nagy ovációban részesítették az új elnököt.

Nagy feltűnést keltett a rádiók között a Kis Újság szenzációs cikke, melyben a Philips-gyár árdragító ténykedéséről rántotta le a leplet. Mint most értesülünk, a közvetlenül ki nem szolgált kereskedők érdekeik védelmére tömörülni szándékoznak.

Dr. Stein Emil, a Kereskedelmi Bank ügyvezető igazgatója szabadságáról visszaérkezett és újra elfoglalta hivatalát.

A Balaton Gyógyfürdők Rt. Siófokon egy modern új 120 szobás szálloda építését tervezi. Az építkezés céljaira a MABI folyósi-tana kölcsönt.

Pécsett szeptember 6-iki kezdettel szőlő- és gyümölcskiállítás rendeznek. Külföldről is már sokan jelentették be részvételi szándékukat.

Dr. Budai-Goldberger Leó elnöke vezérigazgató külföldi újtárról visszaérkezett.

Miskolc város tulajdonát képező Tapolca gyógyfürdő az idei fűrdőévadon okulva, egy modern gyógyszálló építését tervezi.

A magyar malmok az utóbbi 10 napban 170 vagón lisztet adtak el Nyugatra. Liszt-exportunk legnagyobb részét Anglia és Hollandia vette fel.

A magyar-osztrák árucseret forgalom keretében július havában 6.8 millió pengő értékű árut vitünk ki, míg a behozatal 6 millió volt.

A Trust magába olvasztotta a Kistarosa és környéke villamossági r. t.-t.

Magyarország és Csehszlovákia közötti csereegyezmény néhány pontjának a kilgázítása érdekében szeptember 4-én új tárgyalásokra ülnek össze a megbízottak.

A török kormány a rádió és rádióalkatrészek bevitelét vám- és illetékmentesen engedélyezte. Egyben kötelezte a községekét a rádió bevezetésére.

Angol- és Olaszország között kitört szénkonfliktust sikerült barátságosan elintézni. A walesi bányák 60.000 tonna szént indítottak Olaszország felé.

Svájc felé még mindig tart az aranyáradat. A Schweizerische Nationalbank aranyállománya 1339 millió frank. A bankjegyek aranyfedezete 84.71 százalékra emelkedett.

Az amerikai autógyártásban a vezetést a General Motors konszern ragadta magához. Az év első részében 950.000 kocsit gyártott. A második helyen Fordék állanak 902.000 kocsival.

Az osztrák bankok betétállománya július 31-én 2245 millió schilling volt.

Franciaország gabonatermése az idén rossz volt. A visszaesés a tavalyihoz képest 25-30 százalék volt, s így a belső fogyasztásra sem lesz elegendő.

Tel-Aviv városa egymillió font kölcsönt kapott az egyik legnagyobb angol biztosítótól. A kölcsön 25 év alatt jár le, 4 és félszázalék kamattal.

Prágában nagy hossz van a háborús ipar részvényeiben. A fegyver- és a tölténygyártás ügyei vannak árasztva bel- és külföldi megrendelésekkel, hogy 30.000 új munkást alkalmaztak.

A francia jegybank aranyállománya az utolsó héten 78 millióval emelkedett. Jelenlegi állománya 71 milliárd frank.

Az angol cukorrépa-termelők tavasszal Londonban kongresszus egybehívását tervezik. A gyűlés tárgya az, hogy az ipari államok csökkentésként répa-termelésüket. A kongresszuson való részvételt már eddig is az összes érdekelt felek kitámasztották.

A Magyar Nemzeti Bank megállapította az exportra kerülő gyümölcsfélék minimális egységárát.

A Telefonken Gesellschaft, Berlin alapítóját 2 millió márkáról 10 millióra emelt fel. A P. K. az arany beváltási árat 5760 pengőben állapította meg. Az első aranyjegyzés óta az olcsóbbodás kilogrammonként 240 pengő.

Az olasz értéktőzsdén, összefüggésben a szigorú részvényrendeletekkel, 25 százalékos áresések voltak.

Hollandia benzinnal való bevezetését tervezi. Az adó literenként 1/2 cent lenne. Az állam bevételét 2 millió hollandforintra taksálják.

A háborús előkészületek miatt Abessziniá szigorú pénzügyi rendeleteket hozott. Megtiltotta a drágakövek, valuták és aranyérmék kivitelét.

A Szovjet ez év július havában 1800 ezer font értékű árut vásárolt Angliában. Németországgal kötött megállapodás szerint 200 millió márká keretéből, csak 7 1/2 millió értékben eszközölt vásárlásokat.

Az egyik nagy angol pénzintézet befagyott cseh követeléseket vásárolt össze. Az így megszerzett összegeket hitel formájában akarja most cseh iparvállalatoknak kibe-lyezni.

Közgazdasági körökben szombaton elterjedt annak a híre, hogy a Fegyvergyár vezérigazgatója, Frommer Rudolf felsőházi tag nyugdíjba megy. A hír valódságára vonatkozólag a vállalat minden felvilágosítást megtagadott.

A Ganz és Társa villamossági, gép- és hajógyár részvénytársaság augusztus hó 31-én tartott rendes évi közgyűlése az igazgatóság összes előterjesztéseit egyhangúlag elfogadta.

A kiadásért felel: Dr. BALINT MOZES. Megjelenik minden hétfőn hajnalban. — Előfizetési ár: 6 pengő félévre, 10 pengő 1 évre.

NYOMATOTT A STADIUM SAJTÓVÁLLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, VIII., JÓZSEF-KÖRÜT 5.

Felölős Uzemvezető: Györy Aladár.

Fájdalom nélkül eltávolítja hajpíhét a Dr. MORISSON szőrtelenítő